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Klientské informace  
 
 

 

Přinášíme Vám stručný přehled nejdůležitějších změn od 1. ledna 2024, které přináší tzv. 
úsporný daňový balíček na konsolidaci veřejných financí schválený Senátem                      

dne 8. listopadu 2023. 

Konsolidační balíček 2024 

 

Zvýšení sazeb daní a odvodů 

 

 Sazba daně z příjmů právnických osob se zvyšuje z 19 % na 21 %. 

 Sazba daně z příjmů fyzických osob zůstává 15 %, avšak jen do 36násobku průměrné mzdy 

ročně (doposud to bylo do výše 48násobku průměrné mzdy). Příjmy nad tuto částku se budou 

zdaňovat sazbou 23 %.  

 Snížená sazba DPH bude pouze jedna a to ve výši 12 %, doposud byly dvě snížené sazby 10 % 

a 15 %. Snížená sazba bude uplatňována např. na potraviny kromě nápojů, pitnou vodu, 

zdravotnické prostředky, léky, vodné, veřejnou dopravu, kulturu, sport, ubytování, stravovací 

služby kromě nápojů, noviny a časopisy atd. Do základní sazby 21 % se přesouvají mj. nápoje 

včetně nealkoholických a točeného piva, květiny, palivové dříví, odvoz odpadu, kadeřnické a 

holičské služby, služby autorů a umělců či úklidové práce. Dodání knih vč. e-knih bude 

osvobozeno od DPH. 

 Daň z nemovitých věcí vzroste v průměru o 1,8násobek a celý její výtěžek bude plynout                  

i nadále obcím. U zemědělských pozemků bude v pravomoci obce jejich osvobození. 

 Spotřební daň z alkoholu, tabáku a daň z hazardních her bude zvýšena.  

 Zaměstnanci budou nově platit nemocenské pojištění ve výši 0,6 %, doposud platil 

nemocenské pojištění jen zaměstnavatel.  

 OSVČ budou nově platit vyšší minimální odvod na důchodové pojištění a také odvádět 

pojištění z vyššího základu a to z 55 % dosaženého zisku namísto původních 50 %. Pojistné na 

dobrovolné nemocenské pojištění se také zvyšuje. 

  

Česká republika 

9. listopad 2023 
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Změny u zaměstnanců  

 

 U nepeněžních benefitů zaměstnanců (kultura, sport, cestování, zboží a služby léčebného 

charakteru, vzdělávání, rekreace, knihy…) je namísto původně zamýšleného úplného zrušení 

osvobození, zavedena limitace ve výši poloviny průměrné mzdy (v roce 2024 půjde o limit              

21 984 Kč ročně na jednoho zaměstnance). Do tohoto limitu se za stanovených podmínek 

nebudou započítávat sportovní nebo kulturní akce pořádané zaměstnavatelem. Zároveň             

se zcela ruší osvobození u darů a sociální výpomoci zaměstnancům. 

 U stravování zaměstnanců bez ohledu na formu (stravenky, závodní stravování, peněžitý 

příspěvek na stravné) bude limitace osvobozeného příjmu zaměstnance ve výši 70 % horní 

hranice stravného platného pro pracovní cestu trvající 5 - 12 hodin (aktuálně jde o částku                  

cca 107 Kč). Limit se nebude vztahovat na drobné pohoštění na pracovišti či stravování ve formě 

pracovní snídaně, obědu či večeře.  

 Ruší se některé odpočty od základu daně (odpočet na členství v odborech, odpočet na odborné 

zkoušky) a daňové slevy na studenta a školkovné. Slevu na vyživovaného manžela bude 

možné uplatnit pouze při péči o dítě do 3 let věku. Naopak u darů se počítá s prodloužením 

výhodného režimu i pro rok 2023.  

 Velkou změnu čekají dohody o provedení práce, a to s odloženou účinností od 1. července 

2024. Nově budou zavedeny dva limity, při jejichž překročení je nutno z daného přijmu platit 

sociální a zdravotní pojištění, a to 25 % průměrné mzdy na jednu dohodu a 40 % průměrné 

mzdy na příjmy ze všech dohod v daném měsíci. Uplatnění srážkové daně u těchto dohod bude 

navázáno na účast zaměstnance na nemocenském pojištění.  

 

Zdanění obchodů s cennými papíry a podíly  

 

 Osvobození příjmů z prodeje cenných papírů a podílů v obchodních společnostech se                  

u fyzických osob uplatní maximálně do limitu příjmu 40 milionů Kč za zdaňovací období, bez 

ohledu na délku držby. Účinnost tohoto ustanovení je posunuta na 1. ledna 2025 (včetně 

související možnosti přecenit nabývací hodnotu podílů a cenných papírů k datu prodeje                

či nejpozději ke konci roku 2024). 

 

Další daňové a účetní změny 

 

 Nově bude zavedena možnost vylučovat ze základu daně nerealizované kurzové rozdíly, 

tedy kurzové rozdíly z přecenění neuhrazených pohledávek a závazků k rozvahovému dni. 

Tento režim bude dobrovolný a uplatní se v případě, že poplatník podá svému správci daně 

příslušné oznámení do 3 měsíců od začátku rozhodného zdaňovacího období, které po této 

lhůtě již nelze vzít zpět.  

 Novela zákona o účetnictví zavádí s účinností od 1. ledna 2024  možnost vést účetnictví v jiné 

než české měně, konkrétně v eurech, amerických dolarech či britských librách, pokud se bude 

jednat o tzv. funkční měnu, tedy měnu primárního ekonomického prostředí, ve kterém účetní 

jednotka působí.  
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 Novela zákona o účetnictví obsahuje i další změny, jako výpočet čistého obratu, či povinnosti 

plynoucí z implementace evropských směrnic, konkrétně povinnost připravovat a zveřejňovat 

zprávu o udržitelnosti a zprávu o daních z příjmů.  

 U osobních automobilů (kat. M1) se zavádí limit 2 miliony Kč pro uplatnění daňových odpisů       

i nákladů při finančním leasingu. Obdobně je u osobních vozidel zaveden  limit pro uplatnění 

nároku na odpočet DPH ve výši 420 tisíc Kč. 

 Poskytnutí tichého vína jako tradičního reklamního předmětu již nebude považováno za 

daňově účinný náklad.  

 

V případě dotazů jsme Vám rádi k dispozici. 

 

 

Váš AUDITOR tým 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Konsolidační balíček přináší mnoho změn, na které je nutné se předem připravit.  

Dovolujeme si Vás k tomuto tématu pozvat na  

bezplatný webinář dne 21. listopadu 2023 od 9 do 10 hodin,  

na kterém se hlavním změnám budeme věnovat podrobněji. Webinář bude v češtině.  

V případě Vašeho zájmu se registrujte na praha@auditor.eu nejpozději do 16. listopadu 2023. 

Link pro Vaše přihlášení Vám k tomuto webináři bude zaslán den před jeho konáním.  

 

ING. JANA STŘELICKÁ 

Daňová poradkyně 

T: +420 542 422 636 

jana.strelicka@auditor.eu 
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